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三沢市地域公共交通会議 会議録 

会議名称 平成２２年度第６回会議 

開催日時 平成２３年１月３１日（月）午後１時３０分～３時３０分 

場  所 三沢市役所 本館４階 大会議室 

会 長 小渡 章好 委 員 桑嶋 豊士 委 員 種市 博幸 

委 員 宮崎 倫子 委 員 田中 和男 委 員 三浦 清隆（代理） 

委 員 小笠原 和彦 委 員 佐藤 範幸 委 員 山田 和男 

委 員 松島 正栄 委 員 遠藤 恵介 委 員 織笠 敏光（代理） 

委 員 中野渡 進 随 行 佐藤 美仁   

出 席 者 

三沢市 

(事務局) 

澤口政策財政部長、中村政策推進監、堀課長補佐、出戸係長、種市主事、 

＜千代田コンサルタント２名＞、＜ＩＴＳアライアンス１名＞ 

委 員 髙橋 武志 委 員 坂本 幸子 委 員 池田  守 
欠 席 者 

委 員 豊嶋  修 ｱﾄﾞﾊﾞｲｻﾞｰ 吉田 樹 ｵﾌﾞｻﾞｰﾊﾞｰ 佐藤 慎二 

会議次第 

１ 開会 

２ 会長挨拶 

３ 議事（案件） 

⑴ 三沢市コミュニティバス実証運行に伴う各種調査の実施状況中間報告について 

⑵ 三沢市コミュニティバスのルート・ダイヤ一部改正（平成 23 年 4 月改正案）に

ついて 

⑶ 三沢市コミュニティバス愛称の審査・決定について 

⑷ 三沢市コミュニティバス車両デザイン公募について 

４ 閉会 

会議の経過及び審議結果（概要） 

 

１ 開   会 

２ 会 長 挨 拶 小渡会長挨拶 

３ 議   事 

案件（１）三沢市コミュニティバス実証運行に伴う各種調査の実施状況中間報告について＜別

紙資料＞、案件（２）三沢市コミュニティバスのルート・ダイヤ一部改正（平成 23年 4月改正案）

について＜別紙資料＞、案件（３）三沢市コミュニティバス愛称の審査・決定について＜別紙資

料＞、案件（４）三沢市コミュニティバス車両デザイン公募について＜別紙資料＞を事務局等か

ら説明し、各委員からご協議をいただいた。 

（下記、概要による） 

 

＜協議概要＞ 

 

【【【【案件案件案件案件（（（（１１１１））））三沢市三沢市三沢市三沢市コミュニティバスコミュニティバスコミュニティバスコミュニティバス実証運行実証運行実証運行実証運行にににに伴伴伴伴うううう各種調査各種調査各種調査各種調査のののの実施状況中間報告実施状況中間報告実施状況中間報告実施状況中間報告についてについてについてについて】】】】        

※事務局及び千代田コンサルタントより説明あり（別添資料） 
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（田中委員） 

 多分、まだ調査の途中なので、具体的には出ていないと思いますが、２０ページのコミュニテ

ィバスの満足要素のところで、利用運賃については約８％の不満ということで、ほぼ満足いただ

いているということで、運行ルートと運行間隔については不満という方が約３割なり約４割とい

うふうになっていますが、２２ページの自由意見のところでは、A の直通・乗り換えの解消要望

が２３名で、D のルートへの具体的な要望が１１名で、合わせて約３０名ちょっとです。それで

３割が不満ということになると、大体６５名位が不満なのですが、そこは他にも何か、ただ漠然

とルートに不満があるという回答だったのですか。それとも他にも何か意見的に出ていたものな

のか伺いたい。ここで不満だと述べていた方の何が不満なのかは調べているのですか。 

（千代田コンサルタント） 

 こちらは３段階の評価になっており、満足か普通か不満かの３段階に○をしてもらうという結

果になっておりますので、その理由までは追えてはいません。 

（田中委員） 

 もし、出来ることなら具体的に、こういうルートが欲しいとか、需要がこうだとか、そういう

ところを自由意見のところでも、機会があれば掘り起こしていただきたい。 

（小渡会長） 

 これは現時点で、問題があったらあったで良いので、今後改善して利用者を増加していただく

ためにどうするかということが重要なのだと思います。 

（種市委員） 

 一つ確認なのですが、この調査は色々な方々からされていると思いますが、障害の方とかが利

用しやすいバスになっているのかを教えていただきたい。 

（事務局） 

 まず、車椅子の方については、車椅子でも乗降できるバスを十鉄さんの方で運行していただい

ております。それ以外にも、色々な障害を持っているかたもいらっしゃると思いますけれど、運

転手さんのご配慮で色々と補助していただくこともあると思います。 

（小渡会長） 

 その他になければ、案件の（１）の中間報告は了承といたします。（委員からは異議なし） 

 

 

【【【【案件案件案件案件（（（（２２２２））））三沢市三沢市三沢市三沢市コミュニティバスコミュニティバスコミュニティバスコミュニティバスののののルートルートルートルート・・・・ダイヤダイヤダイヤダイヤ一部改正一部改正一部改正一部改正（（（（案案案案））））についてについてについてについて】】】】    

※十鉄運輸事業部企画室兼乗合自動車課 佐藤課長より説明あり（別添資料） 

 

（小渡会長） 

 これはまた、大変な作業ですね。毎回感心いたします。本当に利便性を上げようとして頑張っ

ているのが伺えます。これは認可を得るのに１ヶ月位かかるのですか。 

（十和田観光電鉄㈱佐藤課長） 

 はい、２月下旬頃には出したいと思っております。 

（宮崎委員） 

 時刻の改正については、全ての方に満足いくようには絶対できないだろうと思いますが、私の
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ところでは、高齢者に発行している「いきいきパス券」というのをお渡ししておりますが、これ

は利用できるのは高齢者だけなのですが、その方々から聞こえてくる声というのが、北浜の国道

と県道に行くバスが少ないと言うのをよく聞きます。例えば、塩釜の方がお昼過ぎに市立病院の

受診が終わった後に、帰りにスーパーに寄って夕飯の買い物をしたいと思っていても、１３時の

バスを逃すと夕方までバスが無くなるため、買い物にも寄れないとか。このような声がよく聞か

れるので、ウ～ンという感じなのです。皆さんに満足いくように出来ないのは重々承知しつつも、

高齢者の方々にも良い方法はないのかなと感じているところです。 

（桑嶋委員） 

 この改正案は結構改善されたのかなと思います。今までの空港乗り継ぎを無くして市役所乗り

継ぎをメインとする案となっていて、実際にこれをやってみて、どういうふうな声があるかとい

うのを聞きながら進めたらいいと思います。私はこの案は良いと思います。 

（小渡会長） 

 これをまた周知するのが大変だと思いますが、一生懸命頑張ってやりましょう。 

 他になければ、本日のこの案はたたき台ですので、本日以降でも意見が出てきたら遠慮なく事

務局の方へご連絡を頂ければと思います。 

 

 

【【【【案件案件案件案件（（（（３３３３））））三沢市三沢市三沢市三沢市コミュニティバスコミュニティバスコミュニティバスコミュニティバス愛称愛称愛称愛称のののの審査審査審査審査・・・・決決決決定定定定についてについてについてについて】】】】    

※事務局及び千代田コンサルタントより説明あり（別添資料） 

 

①愛称決定の審査 

 応募総数１０３件の中から１次選考として事務局（政策調整課内）で事前に１０作品に絞られ、

その１０作品の中から委員による投票審査を行い、上位４作品から最終選考を行った。 

協議・審査の結果、応募作品「みーばす」が愛称決定となる。 

 

②各特別賞の抽選 

 会議の場において、パソコンの抽選ソフト「抽選君」を使用し、応募した全て（１０３名）の

応募者の受付番号を対象に小渡会長が代表して抽選決定ボタンを押していただき、各賞５名ずつ、

合計１０名を決定した。 

（抽選結果） 

「街の駅みさわ賞」 受付番号 １５・４５・７３・９０・１００ の５名 

「ＪＡおいらせ賞」 受付番号 ２６・３８・５８・６０・８４  の５名 

※ 抽選により当選された方には、賞品の発送をもって発表に代えさせていただきます。 

 

 

【【【【案件案件案件案件（（（（４４４４））））三沢市三沢市三沢市三沢市コミュニティバスコミュニティバスコミュニティバスコミュニティバス車両車両車両車両デザインデザインデザインデザイン公募公募公募公募についてについてについてについて】】】】    

※事務局及び千代田コンサルタントより説明あり（別添資料） 
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（小渡会長） 

 これはただ単にバスにラッピングをするためのデザインを募集するということでよろしいので

すね。 

（事務局） 

 はい、そうです。 

（小渡会長） 

 三沢には米軍基地の町で外国人がたくさん居ますので、横文字のロゴみたいなものも必要にな

ってくるかもしれませんね。その辺は事務局で適宜お考え頂いたら進めていただいて良いと思い

ます。ロゴというのは、一つのブランドイメージとしてなりますので、これまで愛称とラッピン

グで進めてきておりますのが、必要があれば大きな枠組みは決まっておりますので、その中で進

めて行くことであれば、それでいいです。 

 あと、この募集要項のチラシについてちょっと白抜きの文字が読みづらい気がします。もうひ

と工夫してみてもらえれば、前回のような素晴らしいチラシにしていただければ、と思います。 

（種市委員） 

 この募集についても、ＰＴＡでもＰＲしていきたいと思います。 

（小渡会長） 

 あと、この募集の件でご意見ございませんか。（委員からは意見なし） 

 それでは、このご提案に沿って進めていただくということでお願いしたいと思います。 

 

４ 閉 会 

 以上で本日の会議を閉会いたします。 

 

以上 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


